

## **Κυρίες και Κύριοι**

Σας καλωσορίζω στα εγκαίνια της έκθεσης και σας ευχαριστώ για την παρουσία σας.

Σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση να διαπιστώσουμε την επιτυχή πορεία αλλά και παράλληλα την αναβάθμιση ενός πολύ σημαντικού κλάδου, ο οποίος συμβάλλει όχι μόνο στην οικονομία της χώρας αυτής, αλλά αποτελεί όπως θα δείτε κατά την διάρκεια της έκθεσης αυτής ένα δίαυλο επικοινωνίας και συνεργασίας με συναδέλφους μας από όλο τον κόσμο.

Πράγματι, το εκθεσιακό αυτό γεγονός με τη σταθερή παρουσία και την αναγνώριση που έχει κερδίσει όλα αυτά τα χρόνια, έχει ήδη μετεξελιχθεί σε μοχλό για τη ενίσχυση των συνεργασιών και τη διεύρυνση των οριζόντων για πολλούς επαγγελματίες.

Πέραν αυτού, αποτελεί μια επιχειρηματική 'γέφυρα' και ένα εφαλτήριο για την ανάπτυξη, όχι μόνο του κλάδου της αρτοποιίας και της ζαχαροπλαστικής αλλά και για την Εθνική οικονομία.

Με βεβαιότητα μπορούμε να διαπιστώσουμε ότι συνολικά ο εκθεσιακός θεσμός «ΑΡΤΟΖΑ», διανύει στάδια ωριμότητας και είναι εμφανής η πλήρης αξιοποίησή του.

---

Το γεγονός αυτό αποδεικνύεται τόσο με την εξελικτική πορεία του επαγγέλματος μας όσο και με την ευρωστία του σε σύγκριση με άλλα επαγγέλματα τα οποία αντιμετωπίζουν εμφανή κάμψη- κρίση. Είναι γεγονός ότι ο εκθεσιακός θεσμός αποτελεί απαραίτητο επιχειρηματικό εργαλείο και ουσιαστικό μηχανισμό ανάπτυξης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην κατηγορία των οποίων ανήκει η πλειονότητα των επιχειρήσεων - μελών μας.

Η ΑΡΤΟΖΑ δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στην προβολή των Επιχειρήσεων- μελών της Ομοσπονδίας Αρτοποιιών Ελλάδος και της Ομοσπονδίας Ζαχαροπλαστών και η έκθεση που ανοίγει σήμερα τις πύλες της προσφέρει τη δυνατότητα να προωθηθεί η επιχειρηματική δραστηριότητα του κλάδου αλλά και να αξιοποιηθεί κάθε διεθνής επιχειρηματική ευκαιρία.

Η έκθεση που εγκαινιάζουμε απόψε, συμπληρώνει πλέον 18 χρόνια λειτουργίας και συμβάλλει στην αναπτυξιακή πορεία των επαγγελματιών που εκπροσωπούμε τα οποία με επιμονή και τόλμη αντιστέκονται στην περιθωριοποίηση και το μαρασμό από εξωγενείς κυρίως αντιξοότητες που παρουσιάζονται.

Μπορεί δε, να διαμορφώσει τις απαραίτητες συνθήκες για τη δημιουργία επιχειρηματικών επαφών και συνεργασιών αλλά και σημαντικών υποδομών διασύνδεσης των Ελληνικών Ομοσπονδιών με των Ευρωπαϊκών ή και παγκόσμιων Ομοσπονδιών.

Η εκθεσιακή μας πολιτική υφίσταται με αταλάντευτο στόχο τη στήριξη των επιχειρήσεων μελών του.

Η πολιτική μας αυτή περιλαμβάνει και παράλληλες δράσεις οι οποίες ενισχύουν και πολλαπλασιάζουν το τελικό αποτέλεσμα μιας έκθεσης.

### ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Οι 2 Ομοσπονδίες υπό την αιγίδα των οποίων τελείται η έκθεση αυτή, είναι συνδικαλιστικοί- μη κερδοσκοπικοί φορείς όμως, για μας δεν υπάρχουν διακρίσεις που χωρίζουν τους πολίτες, δεν υπάρχουν συμφέροντα που μας χωρίζουν, δεν υπάρχουν δυνάμεις που μπορούν να υπονομεύουν την κοινωνική κι αναπτυξιακή προοπτική των επιχειρήσεών μας.

Για μας υπάρχουν οι άνθρωποι- καταναλωτές στους οποίους δίνουμε καθημερινά εξετάσεις, αλλά και με τους οποίους δίνουμε καθημερινά αγώνες. Αγώνες να τους προσφέρουμε και να δεχτούν να τους προσφερθεί το καλύτερο στο καθημερινό τους τραπέζι.

Στην Ελλάδα λειτουργούν 14.400 βιοτεχνικά αρτοποιεία, ενώ οι άμεσα απασχολούμενοι στα αρτοποιεία (αρτοποιοί, αρτεργάτες, βοηθοί αρτεργατών, τεχνίτες, πωλητές, πωλήτριες, εργάτες) ανέρχονται στον βαθμό των 67.000.

Οι έμμεσα συνεργαζόμενοι ανέρχονται στον αριθμό των 70.000 οικογενειών.

Λειτουργούν 120 κυλινδρόμυλοι – αλευροβιομηχανίες καλύπτοντας έναν τεράστιο αριθμό εργαζομένων.

Οι έμποροι αλεύρων ανέρχονται στους 110 ενώ οι κατασκευαστικές και εμπορικές εταιρείες μηχανημάτων αρτοποιίας ανέρχονται στις 80, καλύπτοντας επίσης ένα ευρύ φάσμα εργαζομένων όπως τεχνίτες, εργάτες, οδηγοί, πωλητές.

Ταυτόχρονα σε κάθε πόλη της Ελλάδας υφίστανται δεκάδες προμηθευτές βοηθητικών υλών (μαγιά, σηςάμι, έλαια, χαρτικά, είδη συσκευασίας, καθαριστικά, απορρυπαντικά).

Σε κάθε γειτονιά που ιδρύεται και λειτουργεί αρτοποιείο, δημιουργείται ένας οικονομικός και κοινωνικός ιστός από διάφορα μικρομάγαζα (κρεοπωλεία, ψιλικατζήδικα, μανάβικα, κλπ).

Τα στοιχεία που παραθέτω αυτήν τη στιγμή, αντικατοπτρίζουν την πραγματική εικόνα της Βιοτεχνικής Αρτοποιίας ενώ οι εργαζόμενοι που αναφέραμε στηρίζονται κατ' αποκλειστικά στην Βιοτεχνική Αρτοποιία.

Εκθέτοντας τα παραπάνω, διακρίνουμε όλοι μας πως η Βιοτεχνική Αρτοποιία αποτελεί ένα ζωτικό οικονομικό κομμάτι το οποίο ταυτόχρονα ενισχύει την Εθνική Οικονομία και συμβάλλει με αποφασιστικότητα στην αντιμετώπιση της ανεργίας στην Ελλάδα.

Ας σημειωθεί ότι η ανεργία στον κλάδο της Βιοτεχνικής Αρτοποιίας είναι μηδενική.

### **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

Γνωρίζετε όλοι ότι το 2007 ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων ένας νέος νόμος που αφορά την αρτοποιία.

Ένας νόμος που τέθηκε σε πλήρη εφαρμογή από τον Ιανουάριο του 2008

Ένας νόμος που προέκυψε ύστερα από μακρά διαβούλευση (2,5 χρόνια) με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Ένας νόμος που έτυχε της έγκρισης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Ένας νόμος που ενισχύει τον υγιή ανταγωνισμό.

Ένας νόμος που προστατεύει τον καταναλωτή από παραπλανητικές πρακτικές.

Ένας νόμος που εκσυγχρονίζει και απλουστεύει τη διαδικασία για την ίδρυση και λειτουργία του αρτοποιείου και γενικότερα των μονάδων αρτοποιίας.

Ένας νόμος που διαχωρίζει με σαφήνεια τον φρέσκο άρτο από τον διατηρημένο-κατεψυγμένο άρτο.

Ένας νόμος που δυστυχώς δεν εφαρμόζεται.

Πρέπει να σημειώσουμε ότι είχε δοθεί μεταβατική περίοδος 12 μηνών για τη συμμόρφωση όλων, χωρίς καμία εξαίρεση, στο νόμο.

Έχει επισημανθεί πάρα πολλές φορές, το μεγαλύτερο πρόβλημα στη χώρα μας είναι η μη εφαρμογή των νόμων.

Θέλω να σας πω εδώ ότι το αίτημα της Ελληνικής Πολιτείας να αναγράφεται ο τόπος καταγωγής των κατεψυγμένων προϊόντων απορρίφθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η απάντησή τους:

**"Η υποχρέωση αυτή αποτελεί πιθανό εμπόδιο στην ελεύθερη κυκλοφορία των αγαθών και θέτει σε κίνδυνο την ομαλή λειτουργία της ενιαίας αγοράς"**

**" Η Ελληνική Δημοκρατία απαιτείται να απόσχει από την έγκριση του σχεδίου ρύθμισης που αφορά την επισήμανση των προϊόντων αρτοποιίας από κατεψυγμένη ζύμη"**

Αυτά απάντησαν οι τεχνοκράτες των Βρυξελλών.

Δυστυχώς σήμερα και σε εθνικό αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο σε πολλά θέματα οι αποφάσεις λαμβάνονται από τους τεχνοκράτες και όχι από τους πολιτικούς.

Τους Έλληνες πολιτικούς τους οποίους, δράττομαι της ευκαιρίας να ευχαριστήσω για την συνεργασία που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια προκειμένου να ψηφιστεί ο Νόμος στον οποίο προαναφέρθηκα.

Παραφράζοντας τη γνωστή φράση "ότι ο πόλεμος είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την αφήσουμε στους στρατιωτικούς" θα έλεγα ότι "η δημόσια υγεία και η ποιότητα ζωής καθώς η επιβίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων μας είναι πολύ σοβαρά θέματα για να τα αφήσουμε αποκλειστικά στους τεχνοκράτες".

Σε αντιδιαστολή με όλα αυτά, εμείς οι αρτοποιοί συνηθίζουμε να λέμε ότι παντρέψαμε την παράδοση με τη τεχνολογία και μάλιστα ο γάμος αυτός είναι πετυχημένος και ανθεκτικός στο χρόνο. Και λέμε πολλές φορές ότι αν κατάφερναν μερικοί να παντρέψουν την τεχνοκρατική γνώση με την πολιτική και κοινωνική ευαισθησία θα ήταν πολύ καλύτερα τα πράγματα.

Επιτρέψτε μου να αναφερθώ και στο θέμα της τιμής του ψωμιού στην Ελλάδα γιατί γίνεται πολλές φορές θέμα στα ΜΜΕ. Η τιμή του ψωμιού και των αρτοσκευασμάτων στην Ελλάδα είναι η χαμηλότερη σε σχέση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες καθώς και στην εν γένει αγορά.

### **30% ΦΘΗΝΟΤΕΡΑ**

Και αυτό διότι, παρά τις αυξήσεις εν συνόλω, ο αρτοποιός επιδίωξε και κατάφερε να διατηρήσει σταθερή την τιμή του άρτου απορροφώντας το κόστος στο κόστος παραγωγής του και όχι μετακυλύοντάς στο στον καταναλωτή.

Κλείνοντας θέλω να συγχαρώ τους συντελεστές της εκδήλωσης και ιδιαίτερα τη FORUM.

---